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Μάθετε τα πάντα για τα βαπτιστικά «σύμβολα» 
του σημαντικότερου μυστηρίου!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η Βάπτιση, θεωρείται ένα από 

τα σημαντικότερα μυστήρια της Ορθόδοξης Εκκλησίας, αφού είναι και… η πρώτη 
μύηση στην Πίστη του Ορθόδοξου Χριστιανισμού και τελείται μόνο μια μοναδική 
φορά! Και ενώ οι Εκκλησιαστικοί Πνευματικοί υποστηρίζουν πως αυτή πρέπει να 
εορτάζεται ως η ημέρα των γενεθλίων μας, αφού τότε δίδεται η ευλογία μέσω του 
μυστηρίου για την Αιώνια Ζωή στην Βασιλεία των Ουρανών, σήμερα αυτό είναι 
κάτι που φαντάζει παλιομοδίτικο.

Η τέλεια οργάνωση αυτής της ημέρας, περιλαμβάνει οπωσδήποτε μοναδικά ρούχα, 
όχι μόνο για τον πρωταγωνιστή, φανταχτερό στολισμό της Εκκλησίας, μια 
αίθουσα εκδηλώσεων και φυσικά τα μαρτυρικά, τον σταυρό, τα ρουχαλάκια του 
μωρού και όχι μόνο!!! Από μια άποψη αυτό είναι το φυσιολογικό, αυτό που 
συνηθίζεται σύμφωνα με την παράδοσή μας. Πλησιάζει η ημέρα, που το μωρό θα 
έχει την πρώτη του επίσημη εμφάνιση και όλοι μας θα θέλαμε να μετατραπεί σε 
μια αξέχαστη ανάμνηση ζωής, έτσι τρέχουμε γύρω – γύρω για να τα οργανώσουμε 
όλα στην εντέλεια και με την παραμικρή τους λεπτομέρεια. Γνωρίζουμε όμως τι 
ακριβώς οργανώνουμε;

Οι περισσότεροι από εμάς, είτε γονείς, είτε νονοί, αγχωνόμαστε για να φέρουμε 
εις πέρας τις υποχρεώσεις μας για την μεγάλη ημέρα, πηγαινοερχόμαστε σε 
μαγαζιά με βαπτιστικά ρούχα ή τα διάφορα, απαραίτητα για την περίσταση 
αξεσουάρ, οργανώνουμε τελικά ένα τέλειο πλάνο, χωρίς όμως να έχουμε 
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κατανοήσει, γιατί πρέπει να τα κάνουμε όλα αυτά Τί είναι τα Μαρτυρικά, γιατί 
υπάρχει η Λαμπάδα ή για ποιο λόγο Μυρώνουν το μωρό;

Τα περισσότερα τα κάνουμε γιατί πιστεύουμε πως έτσι είναι… Όμως και η 
παραμικρή λεπτομέρεια έχει το νόημά της!

*Από το ξεκίνημα ακόμα του μυστηρίου, ο ανάδοχος γονέας του νεοφώτιστου, θα 
πρέπει να αποκηρύξει τον σατανά τρείς φορές, στραμμένος προς την δύση, όπου 
βρίσκεται το βασίλειο του σκότους.

*Κατά την απαγγελία του “Πιστεύω”, που αποτελεί προσευχή-σύμβολο της 
Πίστεως των Χριστιανών, ο νονός, είναι στραμμένος προς την ανατολή, προς το 
αληθινό Φως δηλαδή, που αντιπροσωπεύει τον Χριστό.

*Κατά τη διάρκεια της τελέσεως, το μωρό σταυρώνεται με το Άγιο Μύρο σε όλο 
του το σώμα, πράγμα που συμβολίζει πως το παιδί χρίζεται με την Καθαρότητα 
του Αγίου Πνεύματος.

*Το νερό της κολυμβήθρας συμβολίζει την Αγνότητα και το λάδι την Χάρη του 
Θεού και οι τρείς φορές που βυθίζεται το μωρό στην κολυμβήθρα, στο όνομα 
φυσικά της Αγία μας Τριάδας, δηλώνει την αποδοχή της Αναστάσεως του Ιησού εκ 
των αποθανόντων!

*Κατόπιν, μερικές μικρές τούφες από τα μαλλιά του θα κοπούν, και αυτό 
συμβολίζει την προσφορά του νεοφώτιστου προς τον Θεό και την δήλωση Πίστης 
προς Αυτόν.

Τα βαπτιστικά ρουχαλάκια, θα πρέπει να είναι λευκά, όπως οι μανδύες των 
Αγγέλων και του Ιησού μετά την Ανάσταση. Τα λευκά ρούχααντικατοπτρίζουν την 
γέννηση μιας νέας, αμόλυντης ζωής, αφού από μόνο του το χρώμα συμβολίζει την 
αγνότητα.

Ένα ακόμη σύμβολο της Χριστιανικής Πίστης αποτελεί ο Βαπτιστικός Σταυρός, 
απαραίτητος για την τέλεση μιας Χριστιανικής Ορθόδοξης Βάπτισης, αποτελεί τη 
σφραγίδα της Χριστιανικής Ζωής. Το ίδιο απαραίτητη είναι επίσης και η Λαμπάδα, 
ως σύμβολο της Φώτισης Χριστού, που αποδέχεται το βαπτιζόμενο βρέφος την 
ημέρα αυτή, αλλά και για την υπόλοιπη ζωή του.

Τα μαρτυρικά, από την άλλη, είναι κάποια “δώρα”, που προσφέρονται στους 
καλεσμένους στο τέλος, ένας τρόπος ευχαριστίας για την παρουσία τους στην 
σημαντική αυτή ημέρα.

Η Θρησκεία μας αποδέχεται τα μαρτυρικά μόνο εφόσον απεικονίζουν την Παναγία 



μας ή κάποιον Σταυρό και όχι κάτι άλλο – που να μοιάζει με σταυρό ή οποιοδήποτε 
άλλο στολίδι.

Είναι πολύ όμορφο τελικά, να προσπαθούμε να την οργανώσουμε τέλεια σε κάθε 
της λεπτομέρεια, γιατί η πραγματική ουσία μιας Βάπτισης, είναι η απαλλαγή του 
μωρού από το προπατορικό αμάρτημα, με το οποίο γεννιόμαστε σύμφωνα με την 
Εκκλησία μας και η αποδοχή φυσικά του Τριαδικού Θεού.

Καλό είναι όμως να εξετάζουμε καμιά φορά τα κίνητρά μας και να μην φτάνουμε 
σε υπερβολές. Το μόνο που χρειάζεται είναι να καταλάβουμε το βαθύτερο νόημα 
αυτής, που είναι πως αυτό το παιδί γεννιέται ξανά σήμερα… αγνό, αναμάρτητο, 
καθαρό και την υπόσχεσή μας, πως θα μεγαλώσει με ανθρώπους, που το αγαπούν 
και που θα του διδάξουν τον Χριστιανισμό … την απόλυτη αγάπη!
Πηγές:Tromaktiko-  newsnowgr.com 

http://www.newsnowgr.com/article/808840/mathete-ta-panta-gia-ta-vaptistika-symvola-tou-simantikoterou-mystiriou.html

